Консультация для родителей на тему 
«Опытно-экспериментальная деятельность»  
Уважаемые родители, вашему вниманию представлены интереснейшие опыты, для организации свободного времени ваших детей.

«Кораблики»

Уважаемые родители, предлагаем вам познакомить детей со свойствами воды, с целью расширения представлений детей о воде и ее свойствах. Вода - не имеет запаха, вкуса и цвета. 

Приготовьте  пожалуйста небольшие формочки, для воды. Залейте воду в формы для льда, и положите в каждую из них зубочистку или небольшой кусочек коктейльной трубочки. После того, как льдинки будут готовы, прикрепите к ним паруса из бумаги и смело отправляйте в плавание. Ребенок может подуть на паруса, чтобы корабли начали двигаться. Этот эксперимент познакомит ребенка со свойствами воды, льда и воздуха.
«Подводная лодка»

Подготовьте пожалуйста стакан с газированной минеральной водой и опустите в него одну виноградинку.

Предложите ребенку понаблюдать за ее движениями. Вы увидите, что на утонувшую ягоду сразу же начнут садиться пузырьки газа, и, когда их станет много, виноградинка всплывет на поверхность. Так будет продолжаться несколько раз, пока газировка не выдохнется.

«Огромные взбитые сливки»

Подготовьте пожалуйста емкость для эксперимента, марганцовку, жидкое мыло и перекись.

В растворенную в воде марганцовку добавьте немного жидкого мыла. При добавлении перекиси водорода начнется активная реакция, в результате которой будет образовываться пена, похожая на пушистые взбитые сливки или облачка.
Рисование «Весенние цветы»

Цель: продолжать знакомить детей с разнообразием цветов родного края. Учить рисовать цветы, используя разнообразные формообразующие движения, работая всей кистью и ее концом.
Уважаемые родители, предлагаем вам рассмотреть совместно с детьми открытки, картинки с изображением цветов. Обратите внимание детей на то, что цветы все разные: лепестки цветов разной формы и разного цвета. Покажите и уточните (спрашивая у детей), как можно нарисовать  разные лепестки.
